党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

新时代新征程新伟业

大力发展战略性新兴产业,加快发展数字经济。 ——3月5日,习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调

又一头部企业研究院在蓉落户

腾讯研究院西南基地揭牌 将助力"数实蓉合"发展

2020年8月

腾讯新文创总部落户成 都,这是腾讯全国首个功能型 总部,该项目落地,构建起项目 合作中台,链接起上下游企业

2022年6月

腾讯未来中心项目落地 成都。促进总部经济、数字文 创、科技创新等产业业态在蓉 深度布局

2023年3月

腾讯研究院西南基地在 蓉揭牌,助力成都市的数实融 合发展

深入学习贯彻全国两会精神 干在一线 走在前列

今日关注:**数字经济**

随着数字技术与文创产业加速 融合,《哪吒之魔童降世》《十万个冷 笑话》等一批精品力作持续涌现,《放 置奇兵》《城堡突袭》等数字文创产品 "出海"屡创佳绩。爆款作品层出背 后,数字文创成为成都文创产业发展 的一大引擎。当前,成都数字文创呈 现蓬勃发展态势,城市新文创活力指 数排名全国第一。

3月28日,腾讯研究院西南基地 揭牌仪式在成都高新区瞪羚谷腾讯新 文创总部举行,腾讯研究院"数实蓉 合"首场文创主题对话顺利开展。此 次揭牌腾讯研究院西南基地,是腾讯 与成都市良好战略合作的又一成果。

聚焦"科技+文化" 为区域发展提供智力支持

腾讯研究院是腾讯公司的内部智 库,定位是科技与人文交汇的研究平台, 让大家理解腾讯、互联网以及数字社会。 腾讯集团副总裁、腾讯研究院总顾问杨健



来,腾讯研究院西南基地将作为交流载体 平台,继续邀请产、学、研机构,凝聚各方 学识与智慧,为西南区域的前沿科技、经 济产业、数实融合等发展建言献策。 具体而言,在2023年,腾讯研究院 将基于西南基地开展以"数实蓉合"为品

牌的系列研究活动,提炼新文创总部助 力成都数实融合建设的典型案例,探讨 "数字经济与实体经济、数字场景与实地 场景、数字化转型与实际产业需求"的三 大关系。梳理成都的数字文创、未来城 市、智能制造和数字体育等领域,联动区 域甲方、产业生态和专家学者等,持续在 2023年开展6场"城市露台对话+白皮书 专著+课程体系+高能级发布会",擦亮 成都市的"数实蓉合"城市品牌,助力成 都市的数实融合发展。

作为数字经济头部企业,腾讯近年 来在成都的发展呈现稳步跨越态势:从单 一的客户服务到信息安全、产业互联网、 游戏研发运营、大数据、人工智能等几乎 数字经济领域全覆盖,企业员工人数也从 最初的个位数跃升至如今的8000余人。

2020年8月,腾讯新文创总部落户 成都,这是腾讯全国首个功能型总部, 旨在创新形成新时代下以IP构建为核 心的文化生产方式。通过腾讯新文创 总部构建起合作中台,链接上下游企 业,让需求更好地直达用户。2022年6 月,腾讯未来中心项目正式落地成都。 按照计划,腾讯将在成都高新区建设实 景娱乐体验研发中心,落地行业领先的 内容创作与研发平台,打造自主创新人 工智能平台,促进总部经济、数字文创、 科技创新等产业业态在蓉深度布局。

市场主体扩容提质 产业规模持续增长

此前,中共中央、国务院印发《数字 中国建设整体布局规划》,并宣布将组 建"国家数据局"。发展数字经济、建设 数字中国已经成为重要的国家战略,各 地都在结合自身特点积极谋划、加速推 动数字经济发展。

过去几年,成都先后获批建设国家 新一代人工智能创新发展试验区、国家 人工智能创新应用先导区;成都也是四 川建设国家数字经济创新发展试验区 的核心区域、"东数西算"枢纽节点。数 字经济正成为成都驱动高质量发展所选 择的动力源泉之一。《成都市"十四五"数 字经济发展规划》明确,到2025年,成都 将高水平建成国家数字经济创新发展试 验区、新一代人工智能创新发展试验区、

国家人工智能创新应用先导区,智慧蓉 城、数字经济整体发展水平保持全国第 一方阵前列;到2035年,全面建成具有 国际竞争力的数字经济新高地。

-系列战略部署下,成都数字经济 发展势头迅猛。去年,成都数字经济核 心产业增加值为2779.51亿元,占全市 地区生产总值比重的13.4%。产业规模 持续增长的同时,市场主体也不断扩容 提质。截至2022年,成都入选专精特新 "小巨人"企业达202家,其中新经济梯 度培育库内数字经济专精特新"小巨人" 企业102家,占全市比重达50.5%。2022 年,由北京市科学技术委员会和贵阳市 人民政府共建的大数据战略重点实验室 发布的《大数据蓝皮书:中国大数据发展 报告》显示,成都数字经济发展指数位列 全国重点城市第4、中西部第1。

令人欣喜的是,在各行业各领域数 字转型全面提速背景下,成都先后吸引了 腾讯、阿里巴巴、百度、字节跳动、快手、爱 奇艺等头部企业纷纷落户。"突出建圈强 链、数实融合,我们希望继续携手腾讯这 样的数字经济链主企业,在探索数据流通 机制、建设数实融合示范场景案例、丰富 完善数字经济生态方面有更多协同合 作。"成都市经信局相关负责人表示。

成都日报锦观新闻记者 李艳玲

去年全省依法调处各类纠纷36.53万件

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 魏捷仪 李菲菲 陈煦阳)3月 28日,四川省第十四届人民代表大 会常务委员会第二次会议举行。会 议对《关于2022年度法治政府建设 工作情况的报告》(以下简称《报 告》)进行审议。《报告》指出,在省人 大常委会的有力监督下,省政府推 动政府各项工作全面纳入法治化轨 道,法治政府建设呈现新态势、迈上

《报告》显示,省政府通过严格 规范重大行政决策行为,不断提高 决策质量和效率;全面落实决策程 序制度,严格遵循法定权限和程序 对事关经济社会发展全局和涉及人 民群众切身利益的重大事项作出决 策;全年审结行政复议案件7381 件,纠错1684件;审查3.6万余件行 政决策、规范性文件,形成合法性审 查意见4万余条。

在立法工作方面,省政府坚持 体系建设。通过提升立法工作质 效、创新立法工作机制、加强行政规 范性文件管理,全年提请省人大常 委会审议法规草案16件,制定、修 订、废止政府规章7件;备案审查 1500余件,排查发现并及时整治 500余项问题,有效维护法制统一。

省政府着力于完善行政执法机 制、推行包容审慎行政执法、强化行 政执法监督,深入推进综合行政执 法改革,完善权责清晰、运转顺畅、 保障有力、廉洁高效的行政执法机 制,不断强化行政执法监督力度。 全年编制行政执法地方标准4个、 全省市场监管领域实施不予处罚惠 及市场主体2195户,减免罚款9100 余万元。

在接受监督方面,省政府创新 推出省领导衔接办理人大代表建 议、政协委员提案制度,全年办理省 人大代表建议970件、政协提案934 件;全年审计(调查)4593个单位, 在耕地保护、医疗保障等21个方面 推动健全制度机制、堵塞管理漏洞、 补齐工作短板;主动公开省政府(办 公厅)行政规范性文件17件及其他 政策文件197件。

去年全年,四川省依法调处各 类纠纷 36.53 万件,调解成功率达 98.91%;累计创建"全国民主法治示 范村(社区)"230个;"天府中央法务 区"建设有序推进,引进各类涉法律 服务机构100余家。省政府坚持统 筹发展和安全,在法治轨道上推进 治理体系和治理能力现代化。

四川今年将新增投产 光伏发电350万千瓦 风电130万千瓦

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 魏捷仪 李菲菲 陈煦阳)3月 28日,省十四届人大常委会第二次 会议举行,《关于2022年度环境状况 和环境保护目标完成情况的报告》 (以下简称《报告》)提请会议审议。

《报告》指出,2022年四川省生 态环境约束性指标全部完成国家下 达的年度目标任务。环境空气状况 方面,2022年全省环境空气质量优 良天数率初核达89.3%,PM2.5平均 浓度31微克每立方米,PM2.5达标 城市和达标县(市、区)实现"双增 加";水环境状况方面,地表水环境 质量进一步改善,全省203个国考断 面中,水质优良断面202个,占比 99.5%,地级及以上城市集中式饮用 水水源水质达到或优于Ⅲ类比例保 持100%;土壤环境状况方面,受污染 耕地安全利用率达到92%,重点建设 用地安全有效保障。

《报告》明确,2023年,全省将

加快健全生态环境法规,加快制定 土壤条例、噪声条例、生物多样性保 护条例等地方性法规,积极探索普 法新模式,进一步提高生态环境法 治教育的针对性和实效性,并持续 深入打好污染防治攻坚战。全面加 强细颗粒物和臭氧协同控制,全力 保障成都大运会环境空气质量。统 筹水资源、水环境、水生态,力争 2023年国省考核断面全部达标。 加强农村面源污染防治,69%以上 的行政村生活污水得到有效治理。

碳达峰碳中和及绿色低碳转型 方面,今年全省将有计划分步骤实 施"碳达峰十大行动"。加大清洁能 源开发利用,加快建设全国优质清 洁能源基地和国家清洁能源示范 省。同时,2023年将新增投产光伏 发电350万千瓦、风电130万千瓦。 深入推进国家天然气(页岩气)千亿 立方米级产能基地建设,力争天然 气年产量达到540亿立方米。

成都地铁18号线快线 全力以赴拼经济搞建设 时刻表公布 推动高质量发展开好局起好步



·年用蛋3亿枚

记者探访全国最大鸡蛋干牛产基地建设现场

工程车辆进进出出,各类机械阵阵 轰鸣,工人们头戴安全帽,正奋战在各 自的施工点位上,现场一片热火朝天 ……28日,记者在新津区天府智能制造 产业园看到,沈师傅食品运营总部暨西 南生产基地正加速推进,一座智慧化工 厂即将呈现。

据悉,该项目总投资2.8亿元,规划 建设总用地面积约77亩,总建筑面积4 万多平方米。"项目建成后将成为全国第 一大的鸡蛋干生产基地,西南第三大蛋 液生产基地,预计每年用蛋3亿枚。"项目 现场负责人袁智辉说。"项目分为两期建 设,目前一期建设为生产车间、污水处理 站,以及锅炉房等配套设施,预计7月主 体建设完工,12月正式投产。"二期项目 将在投产后继续建设研发中心、仓库、宿 舍等,完善整体规划,建成集经济、生态旅 游为一体的现代化绿色工业园区。

据了解,"沈师傅"是一家专业研 发、生产和销售鸡蛋干系列产品的大型

集团公司,其鸡蛋干产品连续十多年销 量居全国第一。此次落户新津,布局西 南片区,是看重新津有着重要的区位优 势和良好的政务服务环境。"项目开工 后,新津区给出了许多政策优惠,在建 设过程中也得到了许多部门的帮助,进 展十分顺利。"袁智辉说。

记者了解到,该项目采用全新智能 化生产线,形成从"源头到餐桌"的全程 质量监控和追溯,拥有自主知识产权的 鸡蛋干产业链条,投产后年产鸡蛋干系 列产品可达280万件,年产值5亿元,蛋 液产品年产值1亿元。同时,还将建设 鸡蛋干历史博物馆,全面展示鸡蛋干溯 源之地、发展历程,深度解析鸡蛋干及 蛋制品深加工行业的意义。公司相关 负责人表示,公司将发挥"链主企业"优 势,为提升当地食品产业链发展水平出 一分力。

高骏帆 成都日报锦观新闻记者 李娟 文/图

今年成都 将升业33座 商业项目

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 李艳玲 受访企业供图) 28 日,记者从零售商业内容服务商 Gomall 处获悉, 2023年成都确认 开业商业项目为33座,新增总建 筑面积超250万平方米,同比2022 年实际开出22座商业体、共计153 万平方米,今年的数量及体量有 大幅提升。

2022年随着成都 SKP 和成都 招商大魔方的人市亮相,交子公园 商圈成为城南商业热点,今年天府 新区大量商业项目将会陆续亮 相。市中心及城北区域亦将呈现 部分新潮和多元化的商业项目,持 续性更新和补强了区内商业空白。

据统计,截至目前,全城30座 项目明确开业时间、3座项目开业 时间暂未确定,新开商业项目增量 多集中在年初和年末。其中,天府 新区以76.4万平方米的新增体量 领跑全城,为全城新增项目最多的 行政区域,以麓湖为代表的多元商 业格局将相继呈现,国际城南商业 发展备受关注。

从区域来看,新增体量领先的 依旧是高新区和天府新区。紧随 其后的是金牛区,新增体量达32.7 万平方米,伴随新项目开业,金牛 区商业主体活力被进一步激发,释 放城北消费潜力。目前,天府新区 的商业项目正加速兑现中,以麓湖 为首的5个项目作为该区域内的新 增项目代表,总体量达24.4万平方 米。此外,天府和悦广场(二期)也 将于今年5月和大家见面,大而全 的项目业态及丰富的消费场景,让 它成为当前天府新区唯一的全品 类超大型购物中心。

2023年成都新增

03 [#]		漫汀Circle
05 ⁿ	•	天府和悦广场(二期) 春肆花园中心
06 ⁿ	•	INK生活美学空间 祠堂街艺术社区 合景·瑧林天地
07 [#]	•	WAVE-BOX海浪运动公 华益・沐府汇 明日巴适
09 ^A	•	世豪LAB 万朵城(一期) 超线公园
12 月		天府大悦城

成都王府井MALL 金牛大悦城 乐活秀

商业项目时间线

嘉悦集

文殊坊二期

锦城万达

高新万达广场

03 ⁿ	•	漫汀Circle
05 ⁿ		天府和悦广场(二期)
UO		春肆花园中心
06 ⁿ		INK生活美学空间
	•	祠堂街艺术社区
		合景·瑧林天地
07 ^月		WAVE-BOX海浪运动公
		华益·沐府汇
	•	明日巴适
09 ^月	•	世豪LAB
U7		万朵城(一期)
		超线公园
10月		天府大悦城

麓坊中心B馆 天府美食岛二期 高新合生广场 世豪广场南馆

成都天府招商花园城

麓湖CPI岛 **Q3** 凤凰山大融城奥莱 荟缘133广场

RE:X春熙·年轻力中心 保利时光里 待定…

星荟天地

万科沸腾里 星都荟

自 2023 年 3 月 26 日 00:00 起 原在双流国际机场运行的国际及地 区客运航班已转场至天府国际机场 运行。近期经过周末、工作日的客 流数据分析及现场踏勘,成都地铁

成都地铁发布消息,自3月26 日起,在18号线既有的运营服务基 础上增加开行10列快线,每日共计 开行16列快线以满足机场客流的 出行需要。

进一步掌握了客流规律,固化运营

组织方案。乘客关心的18号线快

线时刻表,官方回复来了。

后续,快线时刻表仍会根据客 流变化进行调整,敬请关注。

■如何实时查看快线位置?

目前,成都地铁已在官方APP 上同步更新快线位置显示,乘客可 下载成都地铁APP进行实时查询, 以便您提前规划行程,同时也可以 通过站台电视、车站现场信息告示 牌、车站广播等途径获取快线信息。

■可否增加从火车南站 到天府国际机场的直达列车?

成都地铁表示,18号线作为机 场专线和通勤客流的复合功能线 路,需同时保障机场乘客快速通达 和通勤客流的出行需求。

增加直达车将降低世纪城、锦 城广场东等客流集中区段的运输能 力,增加乘客等候时间。

因此,从兼顾机场客流和通勤 乘客需求的角度出发,经与天府国 际机场离进港客流和日常通勤客流 特征进行了匹配,自3月26日起,成 都地铁已增加每日快线开行列次, 由原来的6列增加到16列,进一步 满足机场乘客出行需求,同时兼顾 通勤客流。

■乘车时如何区别快线、 普线? 错上快线怎么办?

东、世纪城、西博城、兴隆这4个站 点,如要前往这4个站,乘客可通过 成都地铁APP、站台电视、车站现场 信息告示牌、站台广播等途径了解 当前列车是否为快线。 上车后注意列车到站信息,如若

快线会不停站通过锦城广场

上错车,可选 择从快线前方 停靠站点下 车,同站选乘 相应方向列车 到达目的站。

成都日 报锦观新闻 记者 袁弘



深化公安森林防灭火警务合作 护航成渝地区双城经济圈建设

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 杨甦)近日,四川省公安厅、重 庆市公安局在达州市宣汉县举办川 渝公安机关森林防灭火警务合作现 场会,川渝两地公安机关分片区签 署森林防灭火警务合作协议。座谈 会上,两地公安森警部门分别通报 了近年来防灭火工作情况,接下来, 毗邻区公安机关将立足区域协同共 治,进一步打造川渝警务合作特色

近年来,川渝毗邻地区公安机 关不断强化区域警务合作,签订了森 林草原防灭火警务合作协议,定期召 开联席会议,分析研判林区防灭火形 势,完善巡防联动方案。边界区域 发生森林火灾后,毗邻公安机关会 第一时间通报警情,组织力量开展 火场警戒、交通疏导、治安维护等工 作,联动、快速、高效处置森林火 灾。截至目前,毗邻地区公安机关 共出动警力3000余人次,发放宣传 资料30000余份,开展联合巡护200 余次,整治排查火灾隐患500余处,查 处野外违规用火行为200余起,打击 处理违规违法人员200余人。